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dinUE, dezvoltarea politicilor în sănătate adecvate bolilor rare, sensibiliza-
rea societății, suportulcomunităților de pacienți cu maladii rareși a famili-
ilor acestora, promovarea colaborării în grup [1]. Sănătatea este un drept 
fundamental al omului,fie că boala este comună sau rară [3], prin urmare 
problema bolilor orfane cade sub incidența directă a analizei bioetice prin 
evaluarea aspectelor legale, medicale și etice.
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THE ROLE OF MIGRATION IN THE APPEARANCE OF STREET 
CHILDREN

A current issue in Republic of Moldova and other developing countries is 
represanted by the phenomenon called „street children”. During the last years 
the economy suffered great difficulties , resultingin people losing their jobs and 
emigrating in great numbers. The latest generates a wave of street childrens 
whose development is at risk.

Plecarea unui sau ambilor părinți la muncă în starăinatate reprezintă un 
eveniment de viață care influențază asupra dezvoltării personalității copi-
lului. Acest fenomen poate determina apariția unor factori psihotraumati-
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zanți pentru copii. Evenimentele și evoluțiile negative din viață sunt defi-
nite ca fiind acele influențe psiho-sociale, care duc la schimbări în statutul 
copilului, și rolul lui social. Toate fiind ca o conecință a crizelor economice 
și sociale de lungă durată, care au dus la dezmembrarea familiei, la sporirea 
cazurilor de abandon a copiilor și la apariția copiilor străzii. Acești copii fac 
cu greu față provocărolor emoționale, sociale și de memținere a relațiilor cu 
cei din jur. Din aceasta cauza apar noi grupuri de copii vulnerabili care sunt 
supuși riscului de a deveni copii orfani social, copii ai străzii, copii victime 
ale neglijării, violenței, exploatării și traficului de ființe umane, copii in 
conflict cu legea, copii infectați de boli venerice etc. Acesti copii sunt lipsiți 
de ingrijire părintească. Lipsa parinților afectează copilul în dimensiunile 
sale esențiale, devenind o problema destul de gravă pe parcursul intregii 
vieți din punct de vedere social, economic, cultural, medical. Majoritatea 
timpului acesti copii îl petrec în stradă, abandonează școala, practică cer-
șitul și vagabondajul, folosesc alcool, substanțe toxice, comit infracțiuni, în 
final devin o problemă pentru societate. Problemele cu care se confruntă 
acești copii sunt din ce în ce mai grave deoarece: crește consumul de dro-
guri la vîrste foarte mici, săvârșirea unor infractiuni foarte grave, multiple 
probleme de sănătate, viața sexuală începută la vîrste mici, creșterea cazuri-
lor de familii nevoite să trăiască în stradă împreună cu copiii. Luînd în cosi-
derație că acești copii au rămas fară familii, în mod legal ei trebuie să bene-
ficieze de îngrijire educațională, socială din partea instituțiilor specializate 
de asistență socială și de protecție a copililui. Reintegrarea acestor copii 
în societate necesită resurse umane și financiare destul de mari, deoarece 
aceasta este posibil doar prin oferirea unui loc de trai, unui control medical 
integru, plasarea lor în instituții de învățămînt, oferirea locurilor de muncă, 
prin asistarea fiecărui în parte de către lucratorii sociali, didactici, medicali 
și a organelor de drept.


